
Séance 4  Oral :  Des créatures merveilleuses. 

Objectif : Créer un abécédaire de créatures merveilleuses. 

Supports : CDI + Internet + TICE 

  

Consignes : Vous ferez un exposé afin de présenter une des créatures imaginaires figurant dans 

le tableau ci-dessous à côté de votre prénom ou votre groupe . 

Vous suivrez les étapes suivantes pour préparer votre présentation et respecterez les critères de 

réussite. 

  

Étape 1 : Parmi les créatures qui vous sont proposées, choisissez celle qui vous intéresse le plus. 

  

Étape 2 : au CDI ou bien sur Internet, faites des recherches afin de préparer les réponses aux 

rubriques suivantes : 

1. De quelle origine est cette créature ? (Mythologie grecque ? romaine ? africaine ? etc) 

2. A quoi ressemble cette créature ? 

3. Est-elle bienveillante ou malveillante ? Justifiez. 

4. Trouvez et résumez une histoire avec cette créature. 

5. Choisissez une illustration de bonne résolution afin d'illustrer votre présentation. 

  

Étape 3 : Réalisez une présentation avec un support informatique. 

Veillez à ce que la présentation soit claire et réponde aux rubriques figurant dans l'étape 2. 

Ne copiez pas les informations sur votre présentation (ce serait du plagiat) mais reformulez ce qu'il 

est important de retenir. 

 

Étape 4 : À la fin de votre présentation : 

 préparez un QCM de maximum trois questions pour vérifier que vos camarades ont retenu 

les informations les plus importantes. 

 Indiquez vos sources. 

  

Étape 5 : Préparez votre présentation orale : 

 Vous pouvez avoir un support écrit mais veillez à parler à votre public et donc à ne pas lire. 

• Enregistrez-vous au moins une fois pour repérer ce que vous pouvez améliorer. 

 

Étape 6 : Envoyez par email la présentation au professeur avant le jour de la présentation. 

  

 

 

 

 

 



Critères de réussite : 

1. Votre présentation répond de manière satisfaisante aux rubriques demandées. 

1. Origine  /2 

2. Description   /3 

3. Créature bienveillante ou malveillante  /1 

4. Histoire   /4 

1. Votre support informatique est complet. La présentation est claire et soignée.  /4 

2. Vous vous exprimez clairement et correctement.   /6 

  

Voici le tableau : 

  

Élèves ou groupes d’élèves Créatures à choisir                

 Amazone / Amphisbène 

 Basilic / Bigfoot 

 Centaure / cerbère 

 Dryade / Dahu 

 Elfe / Erinyes 

 Farfadet / Faune 

 Gorgone / goule 

 Harpie / Hécatonchire 

 Licorne / Lutin 

 Manticore / Minotaure 

 Naïades / Nain  / Kraken 

 Oiseaux de lac Stymphale / Ondine 

 Pégase / Phénix 

 Scylla / Sirène 

 Tarasque / Troll 

 Vouivre / Voirloup 

 Le basilic /Chimère / Djinn 

 Hydre de Lerne /  Lycanthrope 

 Mélusine / Nymphe 



 Satyre / Typhon 

 Carybde / Sphinx 

 Antée / Talos 

 Bisclaveret / gobelin 

Prénom / Groupe :                                       Exposé sur une créature merveilleuse : 

Note : 

  

Critères barèmes 

Votre présentation répond de 

manière satisfaisante aux 

rubriques demandées. 

1. Origine      /2 

2. description     /3 

3. Créature malveillante ou bienveillante.   /1 

4. Histoire sur la créature.     /4 

 

Votre support informatique est 

complet. La présentation est 

claire et soignée. 

1. Très satisfaisant.    4 

2. Satisfaisant.   3 

3. Fragile   2 

4. Insuffisant.   0 

 

Vous vous exprimez 

clairement et correctement.    

1. Très satisfaisant.    6 

2. Satisfaisant.   4 

3. Fragile   3 

4. Insuffisamment préparé   2 

5. Expression peu compréhensible   1 

6. Insuffisant    0 

   

Prénom / Groupe :                                    Exposé sur une créature merveilleuse : 

Note : 

 

 

Critères barèmes 

Votre présentation répond de 

manière satisfaisante aux 

rubriques demandées. 

1. Origine      /2 

2. description     /3 

3. Créature malveillante ou bienveillante.   /1 

4. Histoire sur la créature.     /4 

 

1. Très satisfaisant.    4 

2. Satisfaisant.   3 

3. Fragile   2 

4. Insuffisant.   0 



Votre support informatique est 

complet. La présentation est 

claire et soignée. 

 

Vous vous exprimez 

clairement et correctement.    

1. Très satisfaisant.    6 

2. Satisfaisant.   4 

3. Fragile   3 

4. Insuffisamment préparé   2 

5. Expression peu compréhensible   1 

6. Insuffisant    0 

 

 


